



厦门成功加入世界城市和地方政府联合组织

本报讯 11月9日,由世界城市和地方政府联合组织(简称UCLG或城地组织)亚太区主办,中国人民对外友好协会、福州市政府承办的2017年世界城地组织亚太区理事会会议暨“海洋经济与城市发展”研讨会在福州召开。会议通过了厦门市加入城地组织亚

太区的决定,厦门市获颁会员城市证书。市友协专职副会长孔速婷出席了会议,并在会上推介厦门。

此次会议共有来自世界21个国家65个代表团参加。会议聚焦“深化城市多边外交”、“加强海上合作”等议题,在海洋经济、产业合作等领域,寻找发展互补点,形成

共同发展的增长点。

加入世界城地组织之后,厦门对外交流渠道将进一步拓宽,对外交往资源将更加丰富,对于推动厦门在各领域的对外交流与合作,进一步提升厦门城市国际化水平具有积极作用。

世界城地组织于2004年5月在法国巴黎成立,

是最大的世界城市和地方政府国际组织,目前在140个国家拥有会员,其中直接会员城市千余个,全国性地方政府协会会员112个,下设亚太区、欧洲区、大都市协会分会等9个地区分会。目前中国大陆共有26个城市及协会成为该组织会员。

“亚洲青年国际文化交流研讨会”在厦举行

本报讯 11月3日,由厦门理工学院外国语学院主办,厦门市人民对外友好协会、日本佐贺县神埼市政府、神埼地区日中友好协会等单位协办的第二届“亚洲青年国际文化交流研讨会”在厦门理工学院开幕。厦门

市外侨办党组成员、厦门市人民对外友好协会专职副会长孔速婷参加开幕式并发表致辞。

孔速婷表示,今年是中日邦交正常化45周年,在这个继往开来的重要节点,我们应秉持和平共处、世代友好的

坚定信念,推动双方友好关系的发展。青年是未来的希望,她希望在场的青年朋友能够利用好研讨会这个平台,深入探讨交流,广播友谊的种子。最后,她建议神埼市的朋友在厦期间多走走、多看看,更好地了解厦门。

2016年,日本九州大学举办了第一届“亚洲青年国际文化交流研讨会”,当时邀请了厦门理工学院外国语学院教师和学生代表参加。为拓展合作领域,推进交流,厦门理工学院承办了第二届研讨会。

致公党厦门市委联合市侨联调研在厦侨企

本报讯 (通讯员 蔡滢) 11月6日-7日,致公党福建省委副主委、厦门市委主委徐平东,厦门市侨联主席潘少銮、侨联副主席洪春凤等率致公党市委和市侨联联合调研组,赴思明、同安辖区内部分侨资企业开展走访调研,实地考察企业生产经营状况,了解侨资企业经营过程中遇到的实际问题。

调研组首先走访了新豪华进出口贸易有限公司,了解到该公司自1995年成立以来的大致经营状况,以及近年来产业转型需求与

发展困难。在中闽百汇零售集团,调研组与企业家座谈,深入考察百货仓储业当前面临的线上零售业的竞争状况,了解O2O电子商务平台给企业带来的机会与挑战。调研组来到从事触摸屏等电子产品生产开发的天之域电子工业有限公司,与公司领导及生产、研发人员座谈,倾听侨资企业在人员招聘、信息资源等方面存在的客观困难。在科斯特节水设备有限公司,调研组兴致勃勃地参观了企业的节能展示厅,了解到科技创新型企业在创新研发、专

利保护、进入市场等方面存在的困难,并现场向企业介绍目前厦门市对创新型企业所实施的加计扣除、研发补贴等优惠政策,鼓励企业通过科技创新引领发展。徐平东指出,致公党是侨党,主要服务归侨侨眷和留学归国人员,致公党厦门市委长期以来一直密切关注侨情,努力搭建海外华侨华人、留学归国人员回国投资兴业的桥梁。厦门市侨资企业众多,许多爱国华侨在改革开放初期就来到厦门投资办企业,带来国内紧缺的资金、技术、人才,为特区

发展和建设作出了很大贡献。随着国内经济改革和社会发展,早期的侨资企业普遍面临应对时代发展、产业转型升级的需求。致公党厦门市委此次联合市侨联、市留学生联谊会等单位,共同深入具有代表性的侨资企业开展调研,旨在与企业进行面对面的交流,宣传厦门市现有的优惠政策,摸清企业经营发展中的困难和障碍,探讨新形势下侨资企业未来发展方向,发挥民主党派智力和人才优势,为侨资企业转型发展建言献策。

新加坡国家发展部宜居城市中心执行总监访厦

本报讯 (通讯员 梁恺峰) 11月11日,思明区侨联主办的“鲸彩厦门”画展在环岛路“在东方”艺术馆拉开帷幕。100多幅(座)“鲸鱼”艺术作品吸引了近1000位市民游客和侨胞朋友观看,大家置身海洋的艺术殿堂,体验“素人心画·别漾鲸彩”的海洋画展。

思明区侨联秉持对文化繁荣的不懈努力,近几年打造了“侨批文化”、“侨史文化”、“寻根文化”等系列文化品牌,受到广泛关注。本次画展在侨乡本土文化的基础上,对海洋文化与华侨文化进行融通融合,鼓励新侨画家、青年绘画爱好者大胆创新,首次展示以鲸为主题的画展,“以鲸为引以笔为媒”,与鲸共同拥有一片蓝色海洋,分享美好艺术,倡导环保生活。

本次画展从11日至19日展出,承办方厦门鲸涛文化创意产业有限公司和厦门嘉美恒通文化传播有限公司,历经3年创作300多幅佳作,此次从中挑选出百余幅作品,集中展示了华侨精神、侨乡的飞速发展、新侨一代与青年一代对祖国发展的积极参与和对海洋生态的保护。

本报讯 11月13日,新加坡国家发展部宜居城市中心执行总监邱鼎财先生一行访厦,拜访了厦门市规划委、鼓浪屿-万石山风景名胜区管委会,就两地可能开展的城市规划方面的合作进行了交流。

13日上午,邱鼎财在新加坡驻厦总领馆总领事池兆森的陪同下参观厦门市规划展览馆并拜会市规划委。市规划委副主任国岩接待了邱鼎财一行,双方就如何提升城市规划方面的工作进行交流。任国岩提到,新加坡在城市规划方面有许多值得厦门借鉴和学习的理念和方法,特别是厦门地下设施还比较薄弱,需加强地下管线的建设;新加坡在步行系统方面的建设十分先进,目前厦门正委托一家新加坡的设计公司进行步行道的设计,直线距离约6公里。

邱鼎财介绍了宜居城市中心的相关情况,希望与规划委进一步深化交流,分享经验,研究宜居及城市可持续发展课题,在城市规

划、水、环境保护及交通等方面开展更多的合作。邱鼎财还特别提及希望邀请厦门市代表团出席于2018年在新加坡举办的“世界城市峰会”,并期待和鼓励厦门争取2020年的“李光耀世界城市奖”。13日下午,邱鼎财一行拜会了鼓浪屿管委会。副主任王唯山与邱鼎财进行了亲切的会面。邱鼎财对鼓浪屿申遗成功表示祝贺,并对岛上多元化风貌建筑及历史古迹的保护留下深刻印象。他说,新加坡也有不少历史风貌和文化保护区,希望在这一方面两地可以互相学习借鉴。王唯山介绍,当前鼓浪屿将挖掘历史建筑深层的文化意义,进一步加强对其的保护及利用,使之形成一个可持续的长效机制。会面结束后,文化遗产保护处处长陈辉杰、风貌办主任苏刚毅陪同邱总监一行参观了丹麦大北电报公司旧址,现今这里已修整建设成人类共享遗产展览馆。这一重要历史遗迹不仅恢复了原貌,还传承了历史,丰富了岛上的文化内涵。

中日友好人士鼓浪屿漫步游

本报讯 11月11日,美丽的海上花园鼓浪屿迎来了一批特殊嘉宾,来自日本各地的100多名漫步爱好者和日本友好人士,在70多名集美大学日语专业学生陪伴下,开始了环岛8公里的漫步之旅。“2017中日友好交流之旅——鼓浪屿漫步活动”正式拉开帷幕。

本次活动是在厦门市旅发委和鼓浪屿-万石山风景名胜区管委会指导下,厦门旅游集团和日本全日空航空公司联合主办,厦旅国际旅行社和全日空旅行社共同承办,并得到了厦门市对外友好协会的大力支持。

厦门市旅发委副主任张国良在启动仪式上致辞,他表示:鼓浪屿素有“海上花园”的美称,是厦门旅游的象征,期待各位日本朋友能近距离体验鼓浪屿丰富的旅游资源,感受厦门的美好和温馨,共同促进中日友好的发展。

据悉,日本人流行拿着“万步计”一天走一万步,漫步已成为普遍流行的预防疾病和改善生活习惯的日常运动。“漫步游”的实质是融入当地社会,深层接触地方文化,促进民间友好交流。刚列入世界文化遗产的鼓浪屿也成为了日本游客漫步游的一个绝佳选择。鼓浪屿兼具自然风景、历史建筑、特色文化的三大优势,岛上道路较为平坦,没有汽车,行人安全,同时距离也适合漫步周游。

此次“友好漫步”活动还特地安排日语专业学生全程相伴,不仅解决了语言沟通问题,而且在交流中成为异国知己,丰富了漫步旅游的内涵,也为中日友好事业锦上添花。

据厦旅国际旅行社日本部部长王萍介绍,在日本来华旅游市场不景气的形势下,漫步友好交流团的推出取得了热烈反响,报名名额全部爆满。今后还将组织更多的境外漫步旅游团来厦门体验、交流。此次漫步友好交流团的推出将对今后丰富厦门旅游产品的多样性内涵,打造厦门国际旅游城市知名度等方面具有重要的意义。

湖里侨资企业参加消防比武竞赛

本报讯 (通讯员 苏丽珍 黄霓裳) 11月2日,湖里区湖里街道微型消防站比武竞赛在湖里华荣中队准时举行,参加比武竞赛的有湖里街道下属的18个社区和6家侨台企业的微型消防站成员,参会人数达150余人。

今年11月9日是我国第27个消防宣传日,也是全国首个消防安全宣传月。本次活动由湖里街道党工委、湖里街道办事处主办,厦门消防支队华荣中队、徐厝社区承办。主题是“关注消防,平安你我”,活动内容是微型消防站比武竞赛,竞赛项目是消防接力赛和油盆(桶)综合灭火。

消防比武竞赛依次进行,最后厦门六中获一等奖,后浦社区、欣贺服饰获二等奖;东渡社区、怡景社区、南山社区获三等奖。

马来西亚沙巴古田公会一行到访厦门

本报讯 (通讯员 李宗阁) 11月10日,马来西亚沙巴古田会会长杨忠勇率回乡访问团一行16人到访厦门,与厦门市侨联、思明区委统战部、思明区侨联进行座谈交流,市侨联副主席邓飚,思明区委常委、统战部部长胡延洵,思明区侨联主席苏枫红热情接待访问团。

据悉,马来西亚沙巴古田公会是今年新注册成立的华社,会员多为二三代新生力量,主要从事商业、教育、房地产等。座谈会上,双方在寻根谒祖、华文教育、青少年文化交流、探亲观光、社团建设发展与交流、统战侨务工作、贸易往来等多方面进行深入交流,并形成“互动交流、密切联系、增进合作”的共识。